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Buscando información sobre la percepción de la sociedad de los proble
mas ambientales que nos afectan glo
bal y localmente di con una encuesta

sobre el tema emitidahace una semana por la
fundación Pew en colaboración con The Eco
nomist pero también sobre la percepción de
otros temas tan variados como la democra

cia la religión o la homosexualidad http pe
wglobal org middleclass

El estudio comprende 13 países entre ellos
México Se definió a la clase media CM como
los hogares con ingresos de 4 mil 286 dólares al
año o más y para comparación con el nivel infe
rior de ingresos se consideró aeste tipo como los
hogares que no llegaban al umbral de la CM Uno
de los hallazgos del estudio es que lagente tiende
a poseer opiniones diferentes acerca de la demo
cracia y otros tópicos sociales una vez que han
alcanzado un cierto nivel económico

Un aspecto ambiental encuestado fue sobre la
percepción de la contaminacióncomounproble
ma serio En ocho de los 13 países 50 o más

de lapoblaciónconsideraalacontaminaciónam
biental comounproblema serio pero sólo entres
países la clase de menor ingreso resiente más la
contaminaciónque la CM Polonia México yAr
gentina» Ignoro qué ocurre en Polonia o Argenti
na pero en nuestro caso el resultado puede estar
ligado a las condiciones de sanidad de las gran
des conurbaciones

El segundo tema fue si la gente consideraba al
calentamiento global como unproblemamuy se
rio En cuatro países menos de 50 contestó
afirmativamente la pregunta Polonia Egipto
RusiayMalasia mientras que los países conuna
mayor expresión de preocupaciónpor el calenta
miento global fueron Brasil Chile y Venezuela
donde más de 75 de la población indistinta
mente del nivel de ingresos respondió afirmati

vamente En nuestro país 63 de la CM y 57
de la de menor ingreso afirmaron que el calenta
miento global es un serio problema Esto con
cuerdacon los datos que presenté ydiscutí en es
te espacio EL UNIVERSAL 9 I 09 así como
con el hecho de que las clases de mayores ingre
sos están más sensibilizadas acerca del tema

La razón por la que encuentro importante
contar con datos de este tipo de encuestas es
que los problemas ambientales sonen sumayo
ría consecuencia del comportamiento humano

ya sea individual o colectivo y que sólo influ
yendo con información sólida y creíble y con
educación acerca de estos problemas se podrá
avanzar en su solución

Otros resultados relativos a México llamaron
fuertemente nü atención apenas 64 de la CM
y 54 de menor ingreso declara que una demo
cracia efectiva es muy importante muy por de
bajo de Chile Venezuela yArgentina es el segun
do país más bajo después de India en declarar
como muyimportante teneruntratamientojusto
bajo la ley es uno de los tres con más baja res
puesta a ía importancia de la libertad de religión
y solamente 33 de la CM y 48 de menor in
greso declaranque lareligión es muyimportante
Argentina Chile y México resultan los tres países
donde indistintamente de la clase económica se
expresa que la homosexualidad debe ser socíal
mente aceptada

En cuanto a la satisfacción de la gente con
tentment con su nivel de vida en todos los paí
ses la CM declaró estar en una escala de mayor
satisfacción que la clase de menos ingresos lo
cual se explica fácilmente lo que no me pude
explicar claramente es que México aparece con
mucho unadiferenciade 15 puntos del siguien
te país como el que declaramayor satisfacción
de la clase media y nuevamente junto conBra
sil e India la CMmexicana tiene las mejores ex
pectativas de satisfacción para el futuro
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